

***Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích***  
***Teologická fakulta***  
***Katedra praktické teologie***

**Posudek vedoucího práce**

Název práce: Sociální práce se specifickou klientelou (klient se sebevražednými sklony)  
Autor práce: Jan Kotisa

Tématem předložené bakalářské práce je práce se specifickou skupinou klientů – lidmi se sebevražednými sklony.

Práce má dvě části – teoretický vstup do problematiky a praktickou část.

V teoretické části, jež je rozdělena do 3 klíčových kapitol, se autor nejprve zabývá podstatou sociální práce, přibližuje formy práce s lidmi, kteří si jako řešení své bezvýchodné krizové situace zvolili pokus o sebevraždu, v rámci poradenství a krizové intervence, důležitou kapitolou je pojednání o sebevraždách. I když teoretická část není napsána na základě velkého množství zdrojů, vznikla práce velmi zajímavá a poučná.

Praktická část má zajímavou ideu – porovnat výsledky vlastního výzkumu s oficiálními daty Českého statistického úřadu. Vznikl tak celkem zajímavý výstup. Přesto bych k pojetí praktické části měla určité výhrady – vůbec nevím, kde vzal student, že dělá pozorování (přitom sám uvádí, že výzkumnou technikou byl dotazník). Vůbec není představen výzkumný vzorek respondentů, čtenáři je dovoleno se pouze dozvědět, že počet dotázaných je 70 a tím vše končí. Není ani zřejmé, kde přesně je autor práce získal, je uvedena pouze informace, že na webu. Stejně výhrady mám rovněž k interpretaci některých položek dotazníků pomocí grafů, které jsou očividně naskenované (odkud?) s neúplnou legendou. Je nyní na studentovi, aby při obhajobě veškeré pochyby eliminoval. Pak je s podivem, že statistické tabulky ČSÚ končí rokem 2005.

Prosím proto studenta, aby si k obhajobě připravil data aktuální a porovnal je se svým výzkumem a zároveň, aby zkušební komisi popsala strukturu svého výzkumného vzorku.

Práci s určitými výhradami doporučuji k obhajobě, byť je tématem zajímavá a poutavě napsaná. Věřím, že je v silách studenta v plném rozsahu reagovat na náměty ze strany vedoucího práce a oponenta.

V Českých Budějovicích dne 1. července 2007

  
Mgr. Jana Šimečková